区十八届人大一次会议主席团 举行第三次会议

本报讯(记者 徐丽佳) 昨 天上午,区十八届人大一次会 议主席团举行第三次会议。会 议讨论了主席团提名的区国家 机关领导人员候选人、区十八 届人大各专门委员会组成人员 建议人选、市八届人大代表候

选人名单。

会议由主席团常务主席 顾志月主持。主席团常务主 席孙志龙、徐炜波、戴灵芝、 何国忠、黄林伟、吴红卫、陈春汉、 王洲琼、陈红、马亮峰和主席团 成员出席会议。

区政协六届一次会议主席团 举行第二次会议

本报讯(记者 王梦倩 通 讯员 林洁) 昨晚, 政协第六届 舟山市普陀区委员会第一次会 议主席团举行第二次会议。区 政协六届一次会议主席团会议 主持人夏凯慧主持会议, 主席 团常务主席丁宏斌、任珊红、吴壮青、史海祥、林韩群、汤佩军 出席会议。

区委常委、组织部部长

吴红卫作有关情况说明。

会议听取了各组召集人 关于政协两个工作报告讨论 情况汇报;协商提出了政协第 六届舟山市普陀区委员会主 席、副主席、秘书长和常务委 员候选人建议名单;协商了区 政协六届一次会议选举办法 (草案);审议了区政协六届一 次会议决议(草案)。

区十八届人大一次会议开幕

(上接第1版)徐炜波强 调,要以更强定力夯实发展基 础,精准高效招商引资,实施 "项目攻坚年"行动,多措并举 激活消费;要以更大魄力推动 产业提质,用好科技创新关键 变量,打造硬核现代海洋产 业,推进数字经济2.0版建设、 优化资源要素配置;要以更高 水平深化双向循环,推进自贸 区创新发展,深化区域协同联 通,加快改革系统集成,打造 一流营商环境;要以更优建管 提升城市品质,加快城市有机 更新、提升精细管理水平、完 善城市基础设施;要以更大决 心推进海岛振兴,打造美丽宜 居乡村,聚力渔农产业发展, 共建绿色低碳家园;要以更深 情怀改善民生福祉,健全社会 保障体系,推动社会事业发 展,从严抓好除险保安;要以 更高站位狠抓自身建设,坚持 政治立身,坚持依法行政,坚 持改进作风,坚持提升效能, 坚持廉洁从政。

徐炜波在报告最后说,让

我们更加紧密团结在以习近平同志为核心的党中央周围,高举习近平新时代中国特色社会主义思想伟大旗帜,在市委、市政府和区委的坚强领导下,致力高质量、走好共富路,加快建设现代化新普陀,以优异的成绩迎接党的二十大胜利召开!

会议还审查了舟山市普 陀区 2021年国民经济和社会 发展计划执行情况、2022年国 民经济和社会发展计划草案 报告;审查了舟山市普陀区 2021年财政预算执行情况及 2022年财政预算草案报告;通 过了区十八届人大一次会议 选举办法;通过了区十八届人 大各专门委员会组成人员人 选通过办法;通过了民生实事 项目代表票决办法。

列席本次会议的有法定 列席会议的区政府组成人员、 在普陀的市人大代表,区十七 届人大常委会第四十三次会 议决定的列席人员,全体政协 委员等。

区政协六届一次会议收到提案177件

经审查,共立案157件,并案处理后为146件, 其中集体提案29件、委员提案117件

本报讯(记者 高阳 通讯 员 林洁)昨天晚上,区政协举 行提案审查委员会会议。

会议报告了关于区政协 六届一次会议提案审查情况。截至2月11日17时,大会 共收到提案177件。经审查, 共立案157件,并案处理后为 146件,其中集体提案29件、委 员提案117件。

总体看,本次会议的提案 选题精准、调研深入、措施具 体、质量较高,凝聚着广大政协 委员、政协各参加单位的智慧 和心血,彰显了履职尽责的为 民情怀和责任担当。经分类统计,立案提案中,经济建设方面提案34件,政治建设方面提案14件,文化建设方面提案21件,社会建设方面提案68件,生态文明建设方面提案9件。

已立案的提案,在大会闭幕后,区政协提案委员会将积极会同区委办公室、区政府办公室做好提案交办工作,将本次会议期间立案的提案送交相关单位办理。大会提案截止日期以后收到的提案,区政协提案委员会将作为平时提案及时审查交办。

《政府工作报告》名词解释

○FLP 即合格境外有限合伙人英文名缩写,是指境外机构投资者在通过资格审批和其外汇资金的监管程序后,将境外资本兑换为人民币资金,投资于国内的PE(私募股权投资)以及VC(风险投资)市场。

"双碳"战略目标 是中国提出的碳达峰碳中和奋斗目标,到 2030年,我国二氧化碳的排放达到峰值,之后逐步降低,到 2060年,二氧化碳的排放量与消除量达到

宏伟蓝图已绘就 扬帆奋进启新程

-区人大代表谈感受

昨天上午,区十八届人大一次会议开幕式结束后,参会的人大代表步出会场接受记者采访时纷纷表示,政府工作报告实事求是地总结了过去五年全区经济社会发展所取得的成绩和宝贵经验,为普陀未来五年的发展指明方向。宏伟蓝图已绘就,扬帆奋进新征程,他们将立足本职、踏实作为,竭诚为现代化新普陀建设贡献力量。

郑家波 憧憬宏伟蓝图 心系家乡发展

□记者 励佳

走出会场,区人大代表郑家波情绪激昂。"六横公路大桥二期、中石化 LNG、浙能 LNG、六横电厂二期……"他向记者细数政府工作报告中提到的那些大项目,迫不及待要把这些好消息带给父老乡亲们。

郑家波来自六横镇小湖

村,今年是当选区人大代表的 第一年。郑家波说,政府工作 报告对六横发展着墨颇多,描 绘的海岛振兴蓝图让人憧憬和 向往。对家乡未来的发展,郑 家波充满着期望。

去年,小湖村新建进村道路通车,解决了近40年的"行车难"沉疴顽疾,村庄融入六横"一环四纵"的交通新格

局。交通瓶颈打通后,道路拓宽、绿化覆盖,村庄变美了。 宽、绿化覆盖,村庄变美了。 郑家波说:"政府工作报告规 划了很多六横产业的发展,小 湖村一定能搭上这一波发展 快车,加快实现海岛乡村振 兴。"

郑家波说,他是一名浙港 航巡1008号上的水手,在日常 的巡查和执法中,发现部分商 船船员证书不齐全、更新不及 时等问题,其中一个重要原因 是六横岛上没有相应的知道开班 信息,往往错过考证、换证时 机。"我想建议建立一个统一的 平台,把一些培训班的信息及 时发布出去,提升相关证书持 有率,让这个行业更加规范 化。"

张玲峰 **履行代表职责 不负人民重托**

□记者 刘珈伶

"作为新任的人大代表,我将履行好职责,踏踏实实为民办事。"昨天上午,区人大代表、桃花镇对峙村党总支书记张玲峰走出会场时心情无比激动。

"乡村振兴关键是产业振

兴,以产业带动为路径,才能为 乡村振兴增实力。"张玲峰最关 注的是海岛乡村振兴,他说,他 将结合本村实际,继续鼓励村 民发展旅游业、农(渔)业等,进 一步促进村集体经济发展,并 坚持把改善民生作为工作出发 点和落脚点,提升村民生活质

量,打造好美丽宜居的新时代 油村。

同时,扎实做好困难户基本情况登记走访工作,对其中急需解决的问题,做到第一时间处理,杜绝"只收集不解决、走过场"等形式主义,为对峙村消除贫困打下基础。

展望未来五年,张玲峰充满了信心,他表示:"身为一名人大代表,要竭尽全力造福群众,立足本职工作,在工作岗位上加倍努力,勇毅向前,不负人民的信任与重托,努力做到让组织放心、让群众满意。"

王秀芬 我的信心更足干劲更大了

□记者 陈璐瑶

"政府工作报告求真务实, 内容振奋人心,让人备受鼓舞。"走出会场,区人大代表、东 港街道安康社区党委书记王秀 芬的激动之情溢于言表。

作为一名来自社区的人大代表,王秀芬十分关注民生领

域。她说,普陀在过去五年中经济社会蓬勃发展,让她感触最深的是城市有机更新步伐加快,"尤其是近年来老旧住宅小区改造加快推进,小区面貌焕然一新,成效有目共睹。"她建议在老旧住宅小区改造中更加广泛征求群众意见,真正把这项民生工程办到老百姓的心坎上。

在数字化赋能城市转型成为新趋势的当下,如何让城市数字化转型更好地惠及老年人?此次大会她带来了《关于让老年人充分共享"数字红利"的建议》的议案,希望通过构建老年教育体系,多举措提供人性化服务等方式,从源头上填平"数字鸿沟",让老年人真正

融入信息化社会。

"我的信心更足了,干劲更大了,相信普陀的明天会更加美好,人民生活水平会更上一层楼。"王秀芬表示,会后将认真贯彻大会精神,沉下身子,多听群众心声,把政府的方针政策宣传好,继续当好群众的代言人。

余 叶 **多办实事好事 助力乡村振兴**

□记者 王梦倩

"政府工作报告实事求 是总结了过去五年全区经济 社会发展所取得的成绩和宝 贵经验,确定了今后五年的 发展目标和工作措施,令人 鼓舞、催人奋进。"走出会场, 区人大代表余叶心潮澎湃。 报告中提到的以更大决心 推进海岛乡村振兴,让余叶印象 深刻,"我生长在乡村,工作也与 乡村有关。"余叶说,这些年,她 通过成立电子商务有限公司,创 立展茅干施岙网创服务驿站,以 电子商务为媒,与周边农场、经 济合作社、创业者抱团合作,向 外展示展茅特色,带动不少展茅 特色农产品的销售。

余叶说,要加快乡村振兴 步伐,打通老百姓交通出行最 后一公里,当务之急是解决农 村偏远地区公交线路的互通、 无缝有序对接。这次她带来 一份《关于解决农村偏远地区 交通出行的建议》的议案,建 议改建完善道路交通设施,调 整改造目前的道路结构,在道路使用管理上落实百姓优先、公交优先原则,优化公交线合理布局。

"当选人大代表对我来说 任重道远,我通过不断学习进取,提升自己。"余叶表示,她将 认真履行好人大代表的职责, 多办实事好事,作出新成绩。

民生实事项目巡礼

我区多措并举夯实优质均衡有温度的教育高质量发展基石

现代化海岛教育迈出坚实步伐

□记 者 徐丽佳 通讯员 钟林男 刘青青

近日,茶湾地块新建学校项目已进入桩基施工阶段。该校建成后,将进一步满足周边群众对优质教育的需求。

茶湾地块新建学校项目是我区教育服务提升工程的内容之一,也是去年我区十大民生实事项目之一,于去年11月开始施工。"学校建成后,可办学45个班级,容纳在校学生总数1800人。"区教育局相关负责人表示,相比目前老城区现有的学校,新学校将在硬件和软件方面都有所提

升。

据了解,该工程预计 2023 年底完工,用地面积约 42629 平方米,总建筑面积 39746 平方米,项目计划总投资约 2.55 亿元。教学用房、综合用房、图书信息用房、体艺用房等各类用房齐全,环形塑胶跑道、篮球场、排球场、游泳池、广场道路、绿化景观等附属设施将为学生全面发展提供良好的硬件支撑。

同时,持续推进区中心幼儿园、北安幼儿园、沈家门小学东校区提升改造,不断提升各校的教育教学环境,为学生营造良好的成长氛围。

此外,针对近年来青少年近视率居高不下的情况,我区多措并举做好中小学生和在园幼儿视力监测工作,控制学生近视发生、发展,做到早监测、早发现、早预警、早干预。

"去年,我们通过打造'健康教室',改善各中小学教学设施和条件,为学生提供符合用眼卫生要求的采光照明环境和可升降课桌椅,每学期对学生课桌椅高度进行个性化调整。"区教育局相关负责人告诉记者,每学期有关部门还会对"健康教室"进行检查,确保各类相关设施正常使用。

为全面了解全区青少年视力情况,去年开始,我区还聘请专业的第三方机构每学期为全区所有幼儿园大班幼儿至初三学生进行视力监测,监测内容相比以往更加细致全面,并建立全区青少年视力监测平台,为每一个学生建立"视觉档案",做到对学生和幼儿视力情况"底数清、情况明、信息通"。

接下来,我区将进一步强化基础保障,夯实教育高质量发展基石,加快教育现代化建设步伐,推动各类教育健康发展,全力打造优质均衡有温度的现代化海岛教育